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Fizika 1. feladatsor féiskolai szintii levelezo villamosmérnok hallgatéknak
GEFIT121L

Két ember megy egymassal szemben 96 m tavolsagbodl. Az egyik sebessége 1,2 m/s, a
masiké 2 m/s. Egy 1égy ropkod az egyik ember orrarol a masikéra 5 m/s sebességgel.
Mennyi utat tesz meg, mig a két ember talalkozik?

Két orszaghit merdlegesen keresztezi egymadst. Az egyiken 60 km/h, a méasikon 40 km/h
sebességgel halad egy-egy auto a keresztezddés felé. Amikor a gyorsabb aut6 tavolsaga a
keresztezddéstdl 200 m, akkor a mésiké 500 m. Mikor keriil legkdzelebb egymashoz a két
jarmd, és mekkora a minimalis tdvolsag? Hol vannak ekkor az autok?

Allandé gyorsulassal haladé test palyajanak egy 10 m-es szakaszat 1,06 s alatt, az ezt
kovetd, ugyancsak 10 m hosszu szakaszt pedig 2,20 s alatt futja be. Szamitsuk ki a test
gyorsuldsat. Mekkora a sebessége az elsd szakasz kezddpontjaban?

12 6ra utan mikor lesz el6szor merdleges egymasra az ora kis- és nagymutatdja?

Egy pont a 10 m sugar( korén nyugalombél indulva 2 m/s* tangenciélis gyorsulassal
egyenletesen valtozo mozgast végez. Mekkora a pont sebessége, gyorsulasa,
sz0gsebessége €s szoggyorsulasa 10 s-mal az indulés utdn? Mennyi utat tett meg eddig a
pont? Mikor volt egyenld nagysagl a tangencialis és a normalis gyorsulasa?

Egy csonak az A pontbol indulva athalad a 21 szélességii folyon. A csonak sebessége a
vizhez képest allandd: nagysaga c, irdnya merdleges a partvonalra. A viz sebességének u
nagysaga a partra merdleges iranyban valtozik, éspedig az u =u (1 - x> /1) fiiggvény
szerint (uo alland6). Hatdrozzuk meg a csonak palydjanak egyenletét. Mennyivel viszi le a
viz a csonakot, mig atér a tilso partra?
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Sikmozgast végzo pont koordinatai a kovetkezoképpen fiiggnek az idotdl: x(t) = a sin o t
, 1lletve y(t)=bsin (2 wt+ m/2),a=4 cm, b =3 cm, ® alland6. Hatarozzuk
meg a palya y = f(x) alakt egyenletét, majd dbrazoljuk a palyagdrbét.

Egy vonat 20 m/s sebességgel egyenletesen halad, a menet-ellenallasi tényezo 0,01.
Valamely pillanatban az 500 t tomegl szerelvényrdl leszakad egy 100 t tomegili rész, a
vonoerd valtozatlan marad. Milyen messze van egymastol a vonat két része abban a
pillanatban, amikor a leszakadt kocsik megéllnak?

Al16 vizben 6 m/s kezdSsebességgel inditott, majd magara hagyott csonak sebessége 69 s
alatt 3 m/s-ra csokken. A viz ellendllo ereje a test sebességével aranyos. Hogyan véltozik
a csonak altal befutott ut az id6 fliggvényében?

Az xy sikban mozgd m tomegii pont koordinatéi a kovetkez6képpen fliggnek az id6tol:
x(t)=acoswt, y(t)=Dbsinwt, (a,bés ® pozitiv allandd). Szamitsuk ki a pontra hatd
er6é munkajat a (0, w / 4w) 1d6kozben.
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Anyagi pont az F, = ky?, Fy =kxy: k > 0 const. sikbeli erétérben mozog. Mennyi munkat
végez az erdtér, ha a test a Py (0, r) pontbdl a P; (r, 0) pontba mozdul el. a) azon a
negyedkoriven, amelynek kdzéppontja az O origo, b) a P,0 és az OP, egyenes szakaszon.

A /3 hajlasszogi lejton fekvo test tomege 0,5 kg, a szabadon fiiggdé 1 kg. A magara
hagyott rendszer a gyorsulassal mozog. Ha viszont az 1 kg tomegi testet helyezziik a
lejtore, €s a masik 16g szabadon, a rendszer gyorsuldsa a/2. A lejto és a testek barmelyike
kozott a strlodasi tényezd p. Szamitsuk ki p értékét. (Az allocsiga kicsiny és surldodas
nélkiil forog.)

Korpalyan kering6 urhajos a Féldnek mindig ugyanazon pontja foltt van. A Fold mely
pontjaira teljesithetd ez a feltétel? Mekkora sugart palyan és mekkora sebességgel kering
az lirhajo? (A Fold sugara 6370 km.)

Henger alaku, 0,4 cm 4tmérdjii cs6 alsé végében nehezék van. Ezt az eszkozt
areométerként (uszo stiriségméroként) alkalmazzuk. Az aerométer tomege 0,2 kg, a
folyadék stirtisége 0,8 g/cm’. Mekkora periodusidével fog a méréeszkdz rezegni, ha
fiiggbleges 10kést kap?

A 10 kg tomegili P pont az x tengelyen mozog. Két erd ha ra: az egyik az 0 kezddpont felé
mutat és OP-vel aranyos, az aranyossagi tényez6 250 N/m: a masik a pont sebességével
aranyos ¢és azzal ellentétes irany1, az aranyossag tényezdje 60 Ns/m. Kezdetben P
abszcisszdja 8 m, sebessége pedig zérus. Hogyan valtozik a pont x koordinataja az id6
fliggvényében?

Acélpalackba zart gaz nyomasa 40 bar, hdémérséklete 37 °C. Mekkora lesz a nyomas, ha a
gaz felét kiengedjiik a palackbdl, és a hdmérséklet 12 °C-ra csokken?

20 l-es palackban 10 MPa nyomasu, 0 °C-os gaz van. Kiengediink bel6le 0,86 kg-ot. a)
Mekkora lesz a nyomads, ha a hdmérséklet valtozatlan? b) Milyen hémérsékletre kell a
gazt melegiteniink, hogy nyomasa 0ujbol 10 MPa legyen? Az oxigén slir{isége 0 °C-on és
100 kPa nyomason 1,43 kg/m’.

5 l-es palackban 0,1 Mpa nyomasu nitrogéngaz van. Mekkorara novekszik a nyomas, ha
1,5 kJ hét kozliink a gazzal? A nitrogén adiabatikus kitevdje 1,4.

Idealis gaz alland6 nyomason kitagulva 200 J munkat végez. Mennyi hét vesz fel
ekdzben, ha adiabatikus kitevdje 1,4?

Sargarézbol késziilt gombhéj kiilsé sugara 1 m. Mekkora a falvastagsaga, ha félig
bemeriilve Gszik a vizen? (A sargaréz stirlisége 8,5 kg/dm’.)

Mekkora munkavégzés sziikséges ahhoz, hogy egy R=2 mm sugara higanycseppet két
egyforma méretii cseppre szakitsunk? A higany feliileti fesziiltsége 0=0,49 J/m’.

Az abran lathat6 tartalyban a vizmagassag h=1 m, a kifoly6csd d&tmérdje D=5 cm, a
tartaly¢é sokkal nagyobb. A kifolyocsd egy helyen elsziikiil, itt az &tméréje d=4 cm. A
1égkdri nyomas 1 bar. a) Mekkora a viz sebessége a kiomldnyilasban? Mennyi az
1d6egység alatt kiomlo viz térfogata? b) Szamitsuk ki a nyomast a sziikiiletben.
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Hanyszor nagyobb a két proton kozott fellépd elektromos taszitoerd a gravitacios
vonzoerénél? A proton témege 1,7 -1077 kg, téltése 1.6 -10™' C, a gravitacios allando 6,7-
10" m*/kgs®.

Egyenlo szart haromszog alapja 10 cm, magassaga 12 cm. Az alap végpontjaiban 0,5 uC-
os toltések tlilnek. Mekkora erd hat a harmadik csticsba helyezett 0,1 pnC toltésti pontra?

Egy négyzet cslicsaiban azonos q toltésti pontszerii testek vannak. Mekkora a négyzet
kozéppontjaban elhelyezkedd 6todik részecske toltése, ha a rendszer egyensulyban van?

Egy 50 V-ra toltott 2 pF-os és egy 100 V-ra toltott 3 uF-os kondenzatort parhuzamosan
kapcsolunk. Mekkora lesz a kondenzatorok fesziiltsége?

Legfeljebb mekkora fesziiltség lehet az A, B pontok kozott, hogy egyik kondenzator
toltése se haladja meg az 1,2 uC-ot?
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Homogén, egyenletesen feltoltott szigeteld gdomb sugara a, relativ permittivitasa €', a
toltésstlirliség p. Hogyan valtozik a térerdsség €s a potencial a gdmb kdzéppontjatdl mért
r tavolsag fiiggvényében?

Az 50 mV végkitérési, 20 kQ belsd ellenallasu voltmérdvel 100 V-ig akarunk mérni.
Mekkora el6tétet alkalmazzunk? Mekkora a mért fesziiltség, ha a miiszer mutatoja a 30
mV felirata skalaosztasnal allapodik meg?

A 10 mA végkitérési, 0,01Q2 belsd ellenallasa ampermérével 2A-ig akarunk mérni.
Mekkora sontdt kell alkalmaznunk? Mekkora a mért aramerdsség, ha a miiszer mutatdja a
3 mA-es skélaosztasnal all meg?

Mennyivel valtozik az dbra szerinti elrendezésben az 50 Q2-os ellenallasra eso fesziiltség,
ha a kapcsolot zarjuk? (Az aramforras belso ellenéllasa elhanyagolhato.) (dbra)
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Galvanelem belsd ellenallasa 4 Q2. El6szor 8 Q2-os fogyasztdt kapcsolunk ra, majd ezt
kicseréljiik egy R ellenallasura. Mindkét fogyasztd ugyanakkora teljesitményt vesz fel.
Szamitsuk ki R értékét!

Az Ry, R; ellendllasokat egyszer sorosan, egyszer pedig parhuzamosan kapcsoljuk ra egy
telepre. A fogyasztokra jutd 6sszteljesitmény a két esetben azonos. Mekkora a telep belsd
ellenallasa?

Mekkora a vazolt kapcsolasok eredo ellenallasa? (abra)
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Két egyforma galvanelemet eldszor parhuzamosan, azutan sorosan kotve kapcesolunk egy
20 Q ellenallasu fogyasztora. Egy elem kapocsfesziiltsége a masodik esetben 75 %-a az
elsd esetben mérhetd kapocsfesziiltségnek. a) Mekkora egy elem belsé ellenallasa? b)
Héanyszor akkora teljesitményt vesz fel a fogyaszté a masodik esetben, mint el6szor?

Egy fogyasztd harom egyenld hosszusagl, azonos anyagbdl késziilt és sorosan kapcsolt
huzalbdl 4ll, az els6 keresztmetszete A, a masodiké 2A, a harmadiké pedig 3A. A
fogyasztot 110 V fesziiltségre kotjiik. Mekkora a fesziiltség az egyes huzalokon?



